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Protokoll 9.Treffen der Fachgruppe BGM der Offensive Mittelstand, 

Videokonferenz 

 

Ort:   Goto-Webinar     

Datum:   19.05.2021 

Teilnehmer/innen:  

 

Moderation:   Dr. Birgit Schauerte / Angelika Stockinger 

Protokoll:   Oliver Hasselmann 

 

 

 

TOP 1: Begrüßung 

Frau Dr. Schauerte begrüßt die Teilnehmer/innen, stellt die Agenda vor und beginnt mit einem 

Rückblick.  

 

Hinweis: Protokolle und Anlagen der Fachgruppe sind bzw. werden im Nachgang auf der 

Homepage der Offensive Mittelstand veröffentlicht: https://www.offensive-mittelstand.de/netz-

werke/fachgruppen/fachgruppe-betriebliches-gesundheitsmanagement  
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TOP 2: Neues aus der Offensive Mittelstand (Angelika Stockinger, OM) 
 
Siehe Anhang 1 und https://www.offensive-mittelstand.de/  

Angelika Stockinger berichtet kurz über Aktuelles aus der Offensive Mittelstand, u.a.: 

 Offensive Mittelstand als gutes Beispiel für Kooperation – Veranstaltung Protect der 

BGRCI am  

 Weitere Themen: Umweltcheck, Compliance, Umsetzung und Aktivierung regionaler 

Netzwerke und OM Netzwerklotsen 

 

 

TOP 3: INQA Check Gesundheit in der Meistervorbereitung (Michael Hadersdor-
fer) 
 
Herr Hadersdorfer berichtet von der Sensibilisierung zu Gesundheitsthemen im Rahmen der 

Meisterausbildung und wie dies mit Hilfe des INQA-Check Gesundheit unterstützt werden 

kann. Es wurde Gesundheit als Faktor für die Arbeitgeberattraktivität und damit die Fachkräf-

tegewinnung und -bindung hervorgehoben. 

Siehe Anhang 03 

 

TOP 4: Leistungskompass – Vorstellung  

Der Leistungskompass wurde von Tobias Belz (vbg) in Vertretung für Frau Aust für 
die DGUV vorgestellt. Dabei wurde die Landkarte der Unterstützer erwähnt, die mit 
einer ähnlichen Zielsetzung erstellt wurde. Die Arbeiten sollten sich ergänzen, nicht 
doppeln. Hier könnte eine Verknüpfung angestrebt werden. Ziel ist es kompakte In-
formationen zu den einzelnen Trägern zu bündeln.  

Siehe Anhang 04 

TOP 5: BzGA-Projekt „Gesund – Stark – Erfolgreich“ – Zusammenarbeit in ei-
nem träger- und beraterübergreifendem Netzwerk (Birgit Schauerte)  

Frau Dr. Schauerte stellt die Ergebnisse der träger- und beraterübergreifenden Netz-

werke vor, die im Rahmen des BzgA-Projektes entstanden sind. Hierzu gehört ein 

Werkzeugkasten für Netzwerkende, der auch online abrufbar ist: 

https://www.der-gesundheitsplan.de/fuer-netzwerkende/tipps-und-tools   

Siehe Anhang 05 

Save the Date: Am 09.06.2021 wird es von 16:00 – 18:00 Uhr eine Abschlussveran-

staltung dazu geben: Die Bedeutung von Netzwerken im BGM 
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Siehe Anhang Save the Date 

 

 

 

 

 

TOP 6: Diskussion und Padlet Abfrage  

Es sind bereits einige Materialien entstanden, die wertvolle Arbeitshilfen für Berater als Lotsen 

in regionalen Netzwerken und dem betrieblichen Kontext sein können. In Form einer Padletab-

frage haben wir die Frage gestellt: 

 

Was muss passieren, damit das was hier entwickelt wird für den Aufbau regionaler Netz-

werke genutzt wird? 

https://padlet.com/oliverhasselmann/xoq9kl3fvyqijkkl  

 

Hier konnten wir bereits mehrere Handlungsfelder herausarbeiten, über die die nächsten 

Schritte erfolgen könnten: 

 

1. Vorbereitende Arbeiten 

a. Nutzen von Kooperationen und Vernetzung bewusst machen 

b. Zusammenfassende Konzepte (der Fachgruppe BGM) erstellen 

2. Qualifikation und Kompetenzen der Berater 

a. Qualifizierung zur Nutzung der Materialien 

b. Verknüpfung mit OM Lotsenkonzepte, INQA-Lotsen 

c. Kompetenztransfer 

3. Politische Anknüpfungspunkte über Mitglieder der Fachgruppe: 

a. Gewerbeaufsicht und staatlichen Arbeitsschutz einbeziehen 

b. Gremien des Präventionsgesetzes und der Bundesrahmenempfehlungen 

c. Landesrahmenvereinbarungen 

d. Regionalen Koordinierungsstellen 

4. Bestehende Netzwerke 

a. Der Offensive Mittelstand: AG Qualität, AG Transfer, Offensive Gutes Bauen, 

regionale Netzwerke 

b. Kooperation mit Offensive psychische Gesundheit 

5. Regionale und betriebliche Praxis 
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a. Regionale Netzwerke und Fachkräftebündnisse  

b. Betriebliche Ansprechpartner 

 

 

 

Die zweite Padlet-Abfrage konnte aus zeitlichen Gründen nicht mehr bearbeitet werden. Wir 

möchten Sie aber bitten, dies in den nächsten Wochen nachzuholen. 

 

Welchen Beitrag kann ich persönlich dazu leisten? 

https://padlet.com/oliverhasselmann/bz4d0148qmlvnma4  

 

TOP 7: Sonstiges 

- Vorschläge, zu neuen Themenschwerpunkten, neben der trägerübergreifen-
den Zusammenarbeit. Im Zuge dessen, folgt eine Abfrage, welche Themen, in 
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den nächsten Sitzungen aufgegriffen werden sollten und für Berater von Rele-
vanz sind. 

- Nächster Termin wird voraussichtlich um den 11.11.2021 herum stattfinden – 
digital oder in Präsenz. 

Herzlichen Dank für die Teilnahmen, viele Grüße und bis bald  

 

 

Dr. Birgit Schauerte, Angelika Stockinger, Oliver Hasselmann 


